Correction exercice 92 p 158
1°) a) On appelle k l’abscisse du point I. Comme I est sur la diagonale on a 0< k< 1.

Dans le repère (
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), le point I a pour coordonnées (k, k). On a donc
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(k, k) et la vecteur 
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(1 ;1). D’où la relation 
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 avec k dans l’intervalle [0 ;1].

     b) Les coordonnées de I sont (k, k).
         Les coordonnées de P sont (k, 1). 

         Les coordonnées de N sont (0, k). 

         Les coordonnées de R sont (1, k).
         Les coordonnées de M sont (k, 0).

2°) a) Les points de la diagonale (AC)  ont les mêmes abscisses et ordonnées.

      b) Les points O, N et P sont alignés et les droites (NI) et (PC) sont parallèles. On obtient alors par le théorème de Thalès les relations suivantes :
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On trouve donc  
[image: image8.wmf]P

O

k

k

N

O

r

r

-

=

1

.

Comme O est sur (AC) on sait que son abscisse est égale à son ordonnées.

D’où si on note x l’abscisse de O on a par les formules du cours :
  (-x ; k-x) = 
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(k-x ; 1-x).
D’où les égalités –x = 
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(k-x) et k-x = 
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Après résolution d’équation, on obtient x = 
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D’où les coordonnées du point O sont (
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      c) Pour montrer que les points sont alignés, il faut montrer que les vecteurs 
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sont colinéaires.
Les coordonnées des vecteurs 
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On utilise la condition de colinéarité xy’-x’y = 
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On a xy’-x’y = 0 donc les vecteurs sont colinéaires et les points O,M et R sont alignés.
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